

Недавно прошел финал уже 31 сезона лиги «Неестественный отбор»: началось четвертое десятилетие существования КВНовского движения в нашем университете. Не секрет, что наш КВН — один из самых сильных в городе.

В преддверии Олимпийских игр в Москве на правительственном уровне было принято решение создать студенческие команды КВН и провести «некий межвузовский турнир» на приз Обкома комсомола, победители которого и отправятся на предстоящую Олимпиаду. Но вопреки правилам, команду было решено создавать не из отличников института, а провести честные соревнования между командами факультетов. И поскольку это было не естественно для того времени, то впоследствии лига педагогического института и получила название «Неестественный отбор», а главным призом стал «Золотой гусь». Существует две

перерыва, все продолжается. И старт весеннему марафону юмора дает первоапрельский капустник, который в свое время получил название «Свободное ухо апреля». Капустнику в этом году уже 14 лет. В марте 1996 года группа единомышленников начала сбор новой сборной команды КВН для защиты чести педагогического института на сцене «КВН-Сибирь», и когда стало ясно, что из написанного материала игру не сформировать, был предпринят следующий шаг: все существующие на тот момент в институте команды были вовлечены в двухдневный марафон юмора, в процессе которого формировалось выступление. Уже потом решили, что

ления вырезаются шутки «неформат» и дорабатываются те, которым чуть-чуть не хватало до срыва аплодисментов. Лига КВН НГПУ — самая «чистая» лига в плане цензуры. В числе редакторов выступают люди, не один год занимающиеся КВНом.



В ЛУЧШИХ ТРАДИЦИЯХ КВНА

легенды о происхождении такого приза. Как уже известно, КВН в вузе создавали ребята очень веселые и активные. Вот кто-то и сказал: «Раз вы все — ребята с гусями, получите главный приз — гуся!» Вторая рассказывает о подшефном союзе, который пообещал в подарок домашнюю птицу. Так и повелось: победителям дарят жареного гуся, вице-чемпионам утку, а бронзовым призерам — курицу. Так награждают участников — и идейно, и вкусно!

На сегодняшний день сезон игр продолжается на протяжении всего учебного года и выглядит он так. Начинается все со школы «КВН для чайников». Отучившись в школе КВН, командам необходимо сдать первый экзамен — выступить на фестивале и зарекомендовать себя так хорошо, чтобы пройти в сезон. Фестиваль является официальным открытием сезона игр лиги КВН НГПУ. Затем команды, распределившись жеребьевкой, играют в четвертьфиналах, полуфиналах, а сильнейшие накануне Нового года сражаются в финале за главный приз — жареного гуся.

Уже второй год, как существует лига «Дубль», в которой играют команды, не вышедшие в основной сезон. Так сказать, набираются опыта. Эта лига становится своего рода «стартовой площадкой». Команда ФП «Внуки Фрейда» и ФКиДО «Народная воля» в 30 сезоне играли в этой лиге, а в 31 — уже в основном сезоне.

Основная часть сезона проходит в осенний период, а весной, после небольшого

зрителя тоже должен быть «окопустен», и, завершая шутить на сцене, КВНщики спускаются к зрителям и раздают угоженные — пирожки с капустой, что стало добродушной традицией Первого апреля.

На этом сезон юмора не заканчивается! Ведь впереди еще мероприятие, ставшее ничуть не менее важным, чем финал «Неестественного отбора» — «Кубок ректора». Сильнейшие и смешнейшие играют, чтобы выяснить: кто титан юмора. Таким образом, сезон имеет свое логическое завершение. Но скорей всего это еще не пре-



Что касается внесезонной работы КВНщиков, то здесь нет предела возможностям. Городская лига, межрегиональная лига «КВН-Сибирь», «КВН-Алтай» и масса открытых лиг других вузов города, которые всегда рады видеть наши команды у себя. По большей части честь вуза приходится отстаивать сборной команде КВН НГПУ «Серьезные люди». В прошлом году «Серьезные люди» ездили на Международный фестиваль КВН «КиВиН-2009», на котором из 539 привезенных команд наши попали в 25 самых сильных и прошли в Первую лигу МС КВН. В этом году ребята также будут играть в Первой лиге. Игра 1/8 финала состоится 5 апреля в городе Минске. Пожелаем им удачи!

Что еще отличает КВНовское движение в НГПУ, так это сплоченность. Несмотря на то, что на сцене они соперники, по жизни они — друзья. Даже Новый год наши КВНщики отмечают вместе — 1 января едут в загородную базу и устраивают бал-маскарад. Это очень старая традиция, поддерживаемая годами.

Игрок команды «Серьезные люди» и ведущий лиги КВН НГПУ Евгений Kovchunov: «Абитуриентам — будущим студентам я хочу посоветовать не бояться заявлять о себе: приходить к нам и играть в КВН. Даже если не будет получаться собрать свою команду на факультет, можно попроситься в другой. Бояться и не приходить — глупо. У нас отличная атмосфера, все хорошо друг к другу относятся».

**Анастасия Федорова,
по материалам студенческого
клуба «Магистр»**